

《征信业管理条例》正式实施

持卡族应格外重视征信记录

本报讯 《征信业管理条例》日前正式实施。业内专家提醒，持卡族、房贷族和车贷族易被纳入不良信用记录名单，应格外重视。

“全面贯彻落实《征信业管理条例》，促进征信业规范健康发展。”这是人民银行开展《征信业管理条例》(以下简称《条例》)专题宣传活动的口号。通过形式多样、内容丰富的宣传活动，力争在全国范围内营造“学《条例》、讲诚信、守信用”的良好氛围。

3月15日，我国征信领域首部法规正式实施，意味着我国征信市场步入规范发展阶段。用立法的手段保障信用信息的合理公开、有效传递是社会信用体系建立的基础。《条例》的出台，首先是解决了征信业管理无法可依的问题，明确征信业监督管理部门的职责及其管理对象、管理措施和管理手段，有利于加强对征信市场的管理，规范征信业的健康发展；其次是解决了征信市场中信息采集、使用不规范等问

题，确立征信业务及其相关活动所遵循的规章制度，规范征信机构、信息提供者和信息使用者的业务行为，建立良好的征信市场秩序；最后是解决了征信市场整体发展水平较低的问题，促进形成各类征信机构互为补充、依法经营、公平竞争的多层次、全方位、专业化的征信服务需求。

人民银行此次专题宣传活动于2013年3月15日《条例》施行之日启动，6月14日“信用记录关爱日”当天结束，历时3个月。专题宣传活动着重宣传以下几个方面：一是《条例》适用范围，包括《条例》适用的业务领域、业务类型等；二是征信监管体制，包括中国人民银行及其派出机构的监管职责，国务院有关部门和县级以上地方政府的相应职责；三是征信机构，包括征信机构的定义、类别、设立条件、审批程序等，以及对外商投资设立的征信机构、境外征信机构在境内经营征信业务的专门规定；

四是征信业务规则，包括个人征信业务规则、企业征信业务规则以及保护征信信息安全的相关规定、技术措施等；五是征信信息主体权益，包括信息主体对自身信用报告的知情权、异议申诉权等；六是金融信用信息基础数据库，包括数据库信用信息的采集、报送、查询、使用等相关规定。

参加十二届全国人大一次会议的人大代表们对“加快社会信用体系建设”纷纷展开热议。全国人大代表杨小平表示，当前推进建立健全覆盖全社会的征信系统的关键就是要建立一套行之有效的法律、法规，推动信用信息系统建设，实现信息的依法记录、登记、展示、共享，规范征信服务市场的发展，以此来为各部门、各地方开展行政执法和信用建设提供服务。因此，尽快出台《征信管理条例》配套的管理办法和实施细则，使征信体系建设工作有法可依，有章可循。全国人大代表樊芸则建议，社会要充分应用信用评价的结果，做

到守信能受益，失信有惩戒，同时建议将行政、司法惩戒、工伤处罚、税务处理结果共享和链接。另外，目前使用信用产品的大部分是外资企业，政府可以加大扶持力度，用启动资金支持更多本土的企业使用信用报告，从而形成“信用有用”的环境。当然，政府更可以主动使用信用报告，率先垂范。此外，还有人大代表建议，《条例》对企业信用信息的保存时限问题未做说明，应对企业的违约信息保存时限也作出规定，其中不同种类的失信记录保存时限可以作出不同的规定。

《条例》中提到要严格规范个人征信业务规则，那么《条例》的正式实施，将给个人带来哪些直接的影响呢？《条例》规定，征信机构对个人不良信息的保存期限不得超过5年，超过的应予以删除。这个“5年”是指个人信用不良记录产生一直到事件终止后，才开始计算5年。比如某人此前产生了一笔逾期还款的不良记录，必须要还清欠款后才开始

计算保存时限，而不是从产生不良记录起计算保存时限。如果某人一直拖欠还款，那么系统会在“当前逾期记录”中显示出未结清的欠款金额、欠款类型，包括常见的住房贷款、信用卡、个人消费贷款等。也就是说，不论多少年，未归还的欠款记录都会保留并显示。

征信领域专家介绍，从目前情况看，有以下人群容易被纳入不良信用记录名单。首先是持卡族，信用卡透支，但是没有及时足额归还银行贷款，容易导致银行将其归入不良信用记录名单里。其次是房贷、车贷族，有不少人因为经济状况的波动而无法及时还贷，事后尽管能补上但还是会影响个人信用记录。

业内专家提醒说，个人应积极主动地维护个人信用，实时关注自己的信用报告，利用可以一年免费两次查询的机会，检查自身的信用报告，避免错误信息产生不良影响；同时，如果经过查询发现自身有不良信息，要及时改变消费习惯等，积累新的、好的信用记录。(宗禾)

情系3.15 金融在行动

3月15日，人民银行济宁市中心支行组织全市16家市级银行业金融机构，在运河城广场开展了金融消费者权益保护暨《征信业管理条例》集中宣传活动，通过发放宣传折页、布置展板、设置服务台接受咨询等，向市民广泛宣传介绍金融消费保护知识和征信业务知识。

(记者 张夫稳 通讯员 李东泽 摄)



“惠达投资大讲堂”开课

日前，“惠达投资大讲堂”正式开课，面向相关政府部门、金融机构和企业领导者，精选资本运营、私募股权投资、境内外上市、并购重组、融资租赁、信托投资、公司治理和股权激励等课程模块，通过专家讲授、研讨交流、实地考察等形式，旨在打造济宁规模最大、层次最高的资本智慧汇聚交流平台，助推政府部门和企业领导者开阔国

际视野、更新金融理念、掌握资本运作技能。“惠达投资大讲堂”由济宁市财政局、市金融工作办公室、市中小企业局、市政府投融资管理中心联合主办，由济宁市惠达投资有限公司承办。

图为课后，同济大学创新思维研究中心主任王健教授进行《创新与创造性思维》专题讲座。

(记者 张夫稳 摄)



◎ 资讯

服务再升级 东风Honda发布“实质的信赖”售后服务品牌

2013年3月15日，以“用心承诺 服务升级”为主题的东风Honda售后服务品牌发布会在全国354家特约销售服务店同时举行。在东风本田济宁鸿昌特约店陈总总经理及特约销售服务店全体员工、媒体和车主的共同见证下，“实质的信赖”售后服务品牌正式发布，为东风Honda售后服务领域揭开了历史新篇章。

如今中国汽车市场发展

愈发迅猛，消费者意识也在不断升级，周到细致的售后服务已成为提升消费者口碑的重要因素。东风Honda此次发布“实质的信赖”售后服务品牌，正是为了进一步提高售后服务质量，给消费者一份实实在在的服务承诺。据了解，此次东风Honda发布全新售后服务品牌，将给客户带来实实在在的五大服务承诺，可以概括为“情”、“快”、“确”、“实”、“诚”：

“情”——热情的关爱：除了对客户的日常关爱之外，东风Honda承诺在保修期内，对行驶途中因产品质量问题发生无法安全行驶的故障的车辆提供现场维修服务并承担拖车费用。
“快”——快速的应对：第一时间回应客户所有问题，包括高效快捷的备件供应、24小时救援等，并保证在约定时间内交车。
“确”——确切的保

障：用专业的服务技能解决客户难题，服务结束后对客户的爱车提供专业建议，并在3日内回访。
“实”——实在的价格：服务全程对所有费用100%明确说明，并随时与客户确认。
“诚”——真诚的回应：如未做到上述承诺，接到客户的有效投诉后，东风Honda会免费赠送客户一次全车5000km级保养工时费。(孙涛)